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O SR PRESIDENTE ROSTAND PARAÍBA: Em nome de Deus, declaro aberta a presente Sessão, 
indicando o Vereador para leitura do texto bíblico, Napoleão Maracajá. 

O SR VEREADOR NAPOLEÃO MARACAJÁ: “Pois guardei... Pois guardei os caminhos do Senhor, 
não cometi a perversidade de afastar-te do meu... Do meu Deus, de afastar-me do meu Deus”. 
II Samuel 22:22. 

O SR PRESIDENTE ROSTAND PARAÍBA: Amém. Informo on-line... De forma on-line: Eva 
Gouveia, Vereador Saulo Germano, Marinaldo Cardoso e Anderson Pila. Passo a palavra para o 
Primeiro Secretário para a leitura do Expediente. 

O SR SECRETÁRIO JANDUY FERREIRA: Bom dia a todos. Expedientes da 120ª Sessão... Sessão 
Ordinária do, da 3ª Sessão Legislativa, da 18ª Legislatura da “Casa de Félix Araújo”, em 6 de 
dezembro de 2023. Expediente diversos. Recebemos o Ofício nº 02/2023 do Sindicato dos 
Agentes de Saúde e dos Agentes de Combate às Endemias Regional de Saúde da Paraíba, é... 
Por meio do Presidente Geovane Freire, solicitando a realização de Tribuna Livre para que os 
cidadãos e representante da, de organizações da sociedade civil se manifeste sobre as pautas 
dos Agentes Comunitários de Saúde e Agentes de Combate às Endemias e dá outras 
providências. Recebemos Ofício de nº 0046/2023, do Gabinete da Vereadora Eva Gouveia, 
solicitando a referida do Projeto de Lei de nº 406/2023 de autoria da mesma. Projeto de Lei de 
nº 415/2023, de autoria do Vereador Pimentel Filho, reconhece de Utilidade Pública o Jornal do 
Instituto Histórico de Campina Grande e dá outras providências. Também Projeto de Lei de nº 
416, de autoria do Vereador Márcio Melo, concede Título de Cidadania Campinense ao 
empresário Alexandre Sampaio de Abreu pelas razões que ora fundamenta e dá outras 
providências. Lido, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE ROSTAND PARAÍBA: Bom dia. Determino à Secretaria de Apoio Parlamentar 
o arquivamento do Expediente. Convido... É... Convidar aqui a Vereadora Fabiana Gomes, que é 
a primeira... A segunda Vice-Presidente para vir à Mesa. Primeira-Vice.  

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Passo a palavra ao Secretário para leitura de Justificativa 
de Ausência.  

O SR SECRETÁRIO JANDUY FERREIRA: Passo a palavra para o Secretário Rostand conduzir os 
trabalhos. 

O SR SECRETÁRIO ROSTAND PARAÍBA: Justificativa de Ausência do Vereador Olímpio Oliveira. 
Lido, Presidente. 



 
 

ESTADO DA PARAÍBA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 

(Casa de Félix Araújo) 

 
Secretaria de Apoio Parlamentar 

              Departamento de Taquigrafia 
 

4 
 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Abrimos o Pequeno Expediente obedecendo à ordem de 
inscrição do livro, primeiro inscrito, Vereador Napoleão Maracajá. 

O SR VEREADOR NAPOLEÃO MARACAJÁ: Senhora Presidente, Senhores Vereadores, Senhoras 
Vereadoras, Servidores desta Casa, internautas, cidadãos aqui presentes, meus cumprimentos. 
Eu estou ocupando pela primeira vez na volta a esta Casa o Pequeno Expediente para... Eu 
recebi esta semana, gostaria de compartilhar com todos que me ouvem, que me veem, uma 
denúncia a respeito da alimentação servida no Hospital Pedro I. Eu gostaria que se possível, 
Ribamar, colocassem na... Ao alcance da TV esta triste imagem e... Não acreditei, mas é 
verdade. Essa é uma refeição oferecida até... A semana passada no Hospital Pedro I. Eu tentei 
conseguir decifrar o que é, e aí a pessoa obviamente que mandou a legenda é um pouco de 
arroz com caldo e... Deixa eu ser fiel à informação aqui do jeito que a informação me chegou, e 
a gente já denuncia isso, pede... Na verdade, assim, eu gostaria de saber se algum Vereador, 
algum Vereador sabe quem é o responsável pelo Pedro I, pelo Hospital Pedro I, porque eu 
tenho dificuldade de identificar quem é o responsável. Quando eu digo responsável, 
responsável imediato, obviamente que o Prefeito de uma cidade é o responsável por toda a 
Gestão. Deixa-me ver aqui o texto que eu recebi para ser fiel, embora a imagem já fale por si, a 
imagem é muito cruel. É arroz com caldo de feijão e meia coxa de frango. Essa é a refeição 
oferecida no Hospital Pedro I, aí ao alcance da, dos amigos e amigos da Imprensa que podem 
fazer o registro, né? E a gente espera que a Gestão tome providência para que não seja preciso 
a gente levar, fazer uma denúncia ao Ministério Público. Tratar com decência os enfermos, os 
acompanhantes e se não há recurso para isso que a Gestão seja honesta e diga: “nós estamos 
oferecendo apenas arroz, caldo de feijão e um pedaço de frango porque é o recurso que 
temos”, o que não se pode é maquiar a realidade, se não pode é... O que não se pode é dizer 
que as pessoas que estão lá estão mentindo. Tá feito o registro. Eu espero que, o mais rápido 
possível, a gestão do Pedro I... Eu não sei se algum Vereador aqui, alguma Vereadora sabe 
quem é o responsável, quem é o Gestor do Hospital Pedro I, né? Porque a gente tem 
dificuldade de identificar. Eu pensei que era uma pessoa, aí disseram “não, não é ele, é outro 
embora ele dê as coordenadas lá”. Enfim, quem manda é um, mas quem assina é outro, essas 
coisas precisam ser ditas, até porque é uma Instituição pública. Acho que era importante, viu, 
Vereadora Fabiana? Aliás, vou requerer aqui tacitamente que Vossa Excelência mande um 
comunicado pra... Para o Hospital Pedro I sabendo... Fazendo esta Casa saber quem é o 
responsável pela aquela unidade. Se tem um Diretor, uma Diretora e quem é. Está requerido 
tacitamente e registrado nos Anais desta Casa que eu... Se os outros sabem, eu não sei, eu 
gostaria de saber quem é o responsável ou a responsável pelo Hospital Pedro I, assim como o 
Hospital Dr. Edgley, que é uma parceria não muito bem contada, a gente não sabe o que é o 
público, onde termina o público e onde começa o privado dentro de uma Instituição. Então 
esses esclarecimento precisam ser... Precisam serem feitos para que a gente tenha 
transparência. Para que quando houver, Robson, uma... Uma manifestação de algum cidadão, 
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de algum paciente, de algum acompanhante, a gente saber a quem reclamar. Obviamente que 
a gente não pode se reportar ao Prefeito no primeiro momento, porque existe um chefe 
imediato para isso, né? É para isso que eles recebem. Imagino que tenham. Então eu peço a 
Vossa Excelência que requeira, né? Que acate o nosso Requerimento verbal, tácito, de nos 
informar quem é o responsável pelo Pedro I e pelo Hospital... Pelo Hospital Dr. Edgley. Que 
bom que deu, deu Sessão hoje, estava preocupado já, Vereador Anderson. Estava preocupado, 
né? Porque a gente, é o mínimo que a gente pode fazer é tá aqui, né? Cumprindo horário, né? 
Vou concluir, Fabiana. Respeitando o nosso mandato, respeitando as pessoas que nos 
escolheram. É muito ruim quando não tem Sessão por falta de quórum, eu fico morrendo de 
vergonha, eu espero que não se repita nunca mais. Muito obrigado! 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Eu já estou entrando em contato, Vereador Napoleão, a 
solicitação do seu Requerimento, é... Respondendo do Edgley é Dr. André, o responsável 
técnico, e, é, o responsável administrativo é Piedade. Dando continuidade ao Pequeno 
Expediente, o próximo inscrito é o Vereador Rostand Paraíba. 

O SR VEREADOR ROSTAND PARAÍBA: Bom dia. Saudar toda a Mesa em nome do Vereador Pila, 
Anderson Pila. Um bom dia aí para toda Imprensa que tá aqui nesse recinto, funcionários da 
Casa, Assessores, Senhores que estão na Galeria... Hoje acordei triste, Vereadores, que a gente 
tá fazendo um evento do grau, que é no dia 10 no Arco Metropolitano, mas o evento nem 
começou e já chamaram minha equipe para depor no Ministério Público. Eu queria que o amigo 
Ribamar botasse aqui o documento. Não começou... Nem o evento começou e os Órgãos da 
Prefeitura de Campina Grande não abraçou a causa, já denunciaram. Olha lá o documento aí. 
Mostra aí, Ribamar, o documento pros Vereadores poderem ler. E meu amigo advogado Pila, 
tem meu amigo... Vereadores que estão aqui nessa Casa. A minha equipe lá de Coordenação 
agora de 10 horas, eu vou lá também. Tá lá no Ministério Público para não ter o evento. 
Notificou o evento. Coisa de quem? Vocês estão vendo aí, Vereadores? Vai ser agora de 10 
horas. Pode subir, amigo Ribamar, ó, abre aí o zoom, olha aí colegas. Primeiro evento do Grau 
fashion, é um evento fechado. Ó lá. Campina Grande e os pensantes tem a cabeça bem 
pequenininha, isso é esporte. Isso tem Lei Federal para fazer em todo o Brasil. Ó lá. Vamos lá 
conversar com o Promotor para ver se ele libera, porque já tá tudo documentado, entrada na 
Polícia Militar, Corpo de Bombeiro... Tudo! Só a SESUMA que... Não deixou. Ô, amigo Ribamar, 
bote o evento que a Prefeitura deixou realizar de carro de som lá naquele meu, que tem 
Ministério Público, tem TER, tem Fórum, coloca aí, Ribamar, a festa de domingo que o próprio 
Dr. Geraldo liberou. Olha aí! Olha com atenção, o que é que a Prefeitura de Campina faz. Libera 
as festas que são deles e a do Vereador que é oposição não vai poder ser, já botaram no 
Ministério Público. Ó a festona lá, de carro de som, de paredão, ao redor do Ministério Público. 
Eu não entendo, não, esses pensantes de Campina Grande. Eu acho que eu tô maluco ou a 
minha cartilha do ABC eu li ao contrário. Bota de novo, meu amiguinho. Ó, Vereador, Vereador 
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Pila... Ó que festa boa, bote o sonzinho, Ribamar. E não deixar o I Grau Fashion de Campina 
Grande porque... Pensou que vai exibir motos... Entrega ali ao meu advogado Pila, Anderson 
Pila, por gentileza. Tira uma foto aqui. Ó, Pila! Ministério Público, vou tirar mais a foto. Ó! Essa 
de domingo pode ser realizada, né? Pronto. Ô amigo Ribamar, a festa da gente é assim fechada, 
coloca aí para os Vereadores ver como é que é. O que é um grau? Se vocês quiserem ver aí, ó, 
vocês estão convidados. Cultura, lazer... Os hotéis... Vem pilotos de fora. Bota o outro, Ribamar. 
Mais um minuto! Ó, ó um canto fechado, com patrocinadores. Olha aí como é que é a festa. 
Isso é piloto profissional, ó aí, ó, a festa como é que é, Vereadora Jô. Uma festa normal, de 
quem gosta de exibir, piloto. Agora ninguém pode pegar sua moto e tá empinando em praça 
pública, nem Rodovias Federal, nem dentro da cidade que é lei, é contra lei, mas a garotada 
quer o quê? Quer um espaço! Feito um Projeto de Lei aqui que eu vou pedir aos Senhores 
Vereadores que aprove, porque a gente tá no, no, no mundo... A gente tá... A gente mora num 
país, meu irmão, que tem pessoas que pensam e esse Vereador aqui pensa o que é bom. E a 
categoria quer fazer essa festa aí, mas, infelizmente, a gente tem que enfrentar agora o 
Ministério Público. Muito obrigado! 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Dando continuidade ao Pequeno Expediente, mas eu 
gostaria de deixar registrado, Dona Fátima está em impossibilidade... Impossibilitada de assinar, 
eu vou assinar aqui por ela. É... Passo... Passo a palavra ao Secretário para Justificativa de 
Ausência. 

O SR SECRETÁRIO ANDERSON PILA: Justificativa de Ausência do Vereador Luciano Breno, o 
qual o motivo é que já tem uma Audiência no Tribunal do Júri agendado anteriormente, 
Senhora Presidente. 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: É... Feita a Justificativa de Ausência do Vereador Pastor 
Luciano Breno. Dando continuidade ao Pequeno Expediente, o próximo inscrito, o Vereador 
Janduy. Janduy Ferreira. Tá vindo... 

O SR VEREADOR JANDUY FERREIRA: Senhora Presidente, eu... Abro mão da minha fala, até 
porque eu tenho um compromisso agora nesse momento. Abro mão de minha fala. 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Vereador Janduy declinou da sua fala, próxima inscrita, 
Vereadora Valéria Aragão. 

A SRA VEREADORA VALÉRIA ARAGÃO: Bom dia a todos e a todas. Bom dia, nobres colegas, 
pessoal da Plenária, Imprensa... Dizer da minha alegria e bom dia ao povo de Campina Grande, 
né? De estar de volta hoje, aliás, voltei ontem de forma online, porque tinha um compromisso 
ainda das agendas das minhas atribuições, mas hoje estou aqui e com muita alegria e a certeza 
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do dever cumprido durante a minha passagem no Governo do Estado enquanto Secretária de 
Economia Solidária e Segurança Alimentar. Saber que deixei o meu legado e a minha 
participação, né? Na contribuição de uma Paraíba melhor e mais justa para todos, plagiando o 
Presidente da Assembleia que assim o diz sempre em seus discursos, e dizer que estou de volta. 
Estou de volta para somar com meus colegas da oposição e fazer uma oposição justa, séria, né? 
Com muita responsabilidade, que é assim que deve ser feito. E dizer que... Aos nobres colegas, 
Valéria é essa pessoa simples, de um caráter inabalável e que estarei sempre, mas sempre 
mesmo, em defesa do Povo de Campina Grande. Presidente Fabiana, eu quero agradecer essa 
oportunidade de estar aqui e dizer que estou à disposição de cada um de vocês, né? Para uma 
luta que a gente trava em busca de Campina Grande na fiscalização do Executivo Municipal. E é 
isso. Muito obrigada! 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Agradecer a Vereadora Valéria, dizer que seja bem-vinda, 
é, a sua presença aqui vem fortalecer, né? A bancada feminina, e dizer, parabenizar pelo 
excelente trabalho que Vossa Excelência desenvolveu frente à Secretaria que ocupava no 
Governo do Estado. Seja bem-vinda e eu sei que nós iremos trabalhar cada vez mais em prol e 
para o bem da nossa cidade. Já encerramos o Pequeno Expediente, já abrimos o Grande. Pela 
ordem de inscrição, primeiro inscrito, a Vereadora Jô Oliveira. 

A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Muito bom dia a todas e todos, inclusive, dar as boas vindas a 
Vereadora Dona Fátima, a gente sabe que estava fora esses dias por motivo de saúde, sei 
inclusive o quanto isso incomoda, que eu tava acompanhando mainha, né? Todo esse tempo 
em que ela estava também com o mesmo tipo de fratura da senhora. Então, melhoras. A gente 
sabe que não é assim de pronto, ainda tem uma recuperação. Saudar também a Vereadora 
Valéria que está aqui hoje, né? Nessa Sessão. Obrigada. Parabéns pelo trabalho que fez à frente 
da Secretaria do Governo do Estado. Mas a pauta que me traz aqui hoje, Vereador Anderson, é 
saúde, né? A gente que tem, quem circula a cidade Campina Grande, Vereador Pimentel, 
dialoga com as pessoas por onde anda, inclusive, sabe os muitos problemas que a gente tem. 
Essa... Esse último sábado eu fui à Feira Central em Campina Grande, várias pessoas me 
pararam, né? Falaram sobre os trabalhos que a gente precisa fazer aqui na Câmara, Vereadora 
Carla, da cobrança, obviamente, que elas fazem de tudo que entendem que a Câmara pode 
fazer. Mas uma, em especial, me chamou atenção, foi aqui do Alto Branco, ela me parou na rua 
e disse: “você é Jô, né?”. Eu disse: “sou eu”. Ela disse: “deixa eu lhe apresentar uma 
reivindicação: o meu PSF não tem medicamento”. Eu disse: “mas que tipo de medicamento tá 
faltando?” Porque pode ser um medicamento excepcional, nem sempre as pessoas entendem, 
Vereador Anderson, que tem um trâmite, né? Para solicitação. Então, por isso que é importante 
conversar com as pessoas, e essa senhora foi enfática quando ela disse que, por exemplo, não 
tinha remédio para controle de pressão, não tinha remédio para controle de diabetes. Então, 
são os medicamentos de uso contínuo, né? Então, como é que você não tem medicamento de 
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uso contínuo à disposição da população nas Unidades Básicas de Saúde? Porque, inclusive, faz 
parte da prerrogativa desse espaço fazer esse tipo de entrega, porque é o mínimo que se 
espera da população. Talvez não queiram ouvir que a Gestão de Campina Grande na saúde não 
tá bem, né? Mas aí, a gente vai dizer de todo modo, né? E aí, continuando o que eu estava 
colocando, ela colocou que não é, inclusive, momentaneamente que se tem... Muito obrigada 
pela atenção, Vereadora Presidente. E aí, só para continuar o que eu estava dizendo, ela disse 
que não é especificamente daquela semana que tem esse problema, é uma coisa que já vem se 
arrastando há alguns meses e que, inclusive, está numa situação em que as pessoas precisam 
comprar. Tudo bem, você pode até dizer: “tá o medicamento não é caro, as pessoas não vão 
morrer se não tiverem acesso a medicação”, mas a gente tá falando acesso de direitos, né? E 
estar hoje preconizado, inclusive, que essas pessoas podem e devem receber os seus 
medicamentos de graça nas Unidades Básicas de Saúde e isso não tem acontecido na cidade de 
Campina Grande. E aí, né? Para terminar de complementar essa informação, também recebi 
uma mensagem de algumas pessoas sobre o que tem acontecido quando elas também vão nas 
Unidades Hospitalares de Campina Grande. Então, parafraseando aqui o meu colega e 
Vereador Rostand Paraíba, vou colocar um áudio aqui também que uma pessoa me mandou, 
né? De um desses espaços de atendimento que ele foi para que vocês possam ouvir como está 
a situação na saúde em Campina Grande, porque quando é a gente que fala, muitas vezes, diz 
que é a fala da oposição que quer encontrar problema, que tá querendo fazer a Gestão, né? Ser 
ofendida... Ou estão, e pasmem, viu? Essa foi uma fala que é uma pessoa ouviu do Executivo de 
Campina Grande na abertura do Natal Iluminado, ele disse assim: “não, mas estão dizendo que 
eu sou um monstro, a oposição diz que eu sou monstro”, eu nunca, jamais, subirei nessa 
Tribuna ou em qualquer outro espaço para dizer que qualquer pessoa é monstro. A gente tá 
falando aqui da administração de Campina Grande. Como ela deve ser feita a partir do Poder 
Executivo, daquilo que a gente entende que é prioritário e a saúde de Campina Grande não 
pode ser relegada a situações como essa que a gente encontra na rua. E aí, a gente tem esse 
áudio de um dos muitos que a gente recebe, mas essa pessoa me deu autorização para colocar 
vou colocar aqui para que vocês possam ouvir. (reprodução de áudio via telefone móvel sobre a 
inexistência de medicação no Hospital Dr. Edgley) É um trabalhador que, obviamente, não 
estava sentindo bem, né? Foi procurar a Unidade Hospitalar, passou a manhã inteira, como ele 
diz, e no momento em que foi ser atendido pela médica, a médica disse que não tinha o 
medicamento para um tratamento de garganta. Eu fico pensando, como ficam as outras coisas, 
né? E aí, a gente precisa falar, sim, sobre algumas coisas que envolvem, por exemplo, a compra 
de medicamento, o planejamento disso. A gente tem recurso, inclusive, disponibilizado no 
orçamento para assistência farmacêutica. O Governo Federal manda recurso para você 
comprar os medicamentos de uso contínuo. O que é que justifica o município de Campina 
Grande, as unidades básicas de saúde, não terem medicamento à disposição da população? E a 
gente tá falando de medicamentos que são de uso contínuo. Então, você tem, minimamente, o 
quantitativo de pessoas que são atendidas com esse tipo de serviço, que recebem essa 
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medicação. Tô errada, Vereador Anderson? Porque eu entendo que você tem, né? Não é 
possível que você não tenha um número médio de pessoas que acessam essa medicação. E 
você permite que falte? Então, a gente tem que falar, não só do planejamento, a gente tem que 
falar de gestão, a gente tem que falar de condução, a gente tem que falar de muitas coisas que 
envolvem a condução na saúde, em Campina Grande. Pois não, Vereador Bruno? Vereador 
Bruno, pediu um aparte. 

O SR VEREADOR BRUNO FAUSTINO: Brigado, Vereadora Jô Oliveira, que, de forma pertinente, 
vem fazendo as cobranças, que a saúde da nossa cidade, na verdade, não se encontra nada 
bem. Inclusive, até nessa Tribuna, eu fiz… fiz e faço cobranças constantes dos PSFs, e… e 
gostaria de, mais uma vez, lembrar a toda bancada de situação do prefeito que o PSF da 
Ramadinha I, Vereadora Jô, o atual gestor, o prefeito, inclusive, esteve no PSF da Ramadinha I, 
dizendo que ia entregar. E praticamente três, quatro meses com o PSF praticamente pronto, 
que aqui estive cobrando, desde o mandato passado, mas, até então, nada de abrir as portas. 
Agora, para que serve um PSF praticamente pronto, não é? Reformado, mas o… o… a atual 
gestão sequer consegue colocar para funcionar? Então, eu venho fazer essa… esse adendo 
dentro do… do… do discurso, porque a gestão não diz pra que veio para os PSFs, principalmente 
da Zona Oeste. Eu venho cobrando do PSF do Mutirão, que o prefeito demoliu e está lá a obra 
se arrastando praticamente há oito meses. Venho cobrando do PSF de Capim Grande, PSF de 
Lagoa de Dentro. Então, é uma gestão que, na verdade, para a parte de saúde de nossa cidade, 
praticamente fecha os olhos. Brigado, Vereadora.  

A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Eu que agradeço. E, inclusive, né? Só lembrar aqui, para quem 
ainda não sabe, o Tribunal de Contas do Estado da Paraíba, também notificou a Prefeitura 
Municipal de Campina Grande, em especial a Secretaria de Saúde, sobre a situação de mais de 
20 unidades de saúde aqui na cidade de Campina Grande, que estão em completo abandono. 
Desde que nós chegamos aqui, e aí eu faço sempre questão de frisar, não posso falar das 
outras, mas eu posso falar do momento em que a gente chega aqui e ocupa esse lugar. Nós 
temos também feito, Vereador Bruno, uma série de cobranças, uma série de visitas. As pessoas 
pedem que a gente chegue nesse espaço, muitas vezes, servidores que têm medo de 
perseguição, pedem que a gente vá lá, faça a visita, retrate, porque, inclusive, estão cansados 
de mandar ofício para as secretarias, de fazer pedido de situações como essa, que muitas vezes 
não se resolvem. Eu cheguei já, em uma Unidade Básica de Saúde, né? Que o compressor que 
estava lá, eu já falei isso, Vereadora Fabiana, e ainda não foi resolvido. O compressor que tava 
para a cadeira dentista era um compressor de uma geladeira. Não sei se isso é bom, mas a 
profissional, no período, me reclamou, e eu entendo, se você tem um equipamento adequado 
para isso, não faz sentido a gente viver em gambiarra. O Vereador Pimentel e o Vereador 
Anderson me pediram um aparte. Então...  
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O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Vereadora, a gente precisa mais falar sobre essas questões, 
e Vossa Excelência tem toda a razão em trazer assunto tão importante que é a saúde. A saúde 
do município realmente vem cambaleando desde o início dessa gestão, não é? Veio o… o… a 
saúde de verdade, que a pro… o próprio nome já contradiz o que acontece, e… e nós temos 
sérios problemas na questão da… da saúde bucal. Galante, em vez em quando não tem mais, 
não exi... a… quebra tudo, não se resolve. É… E isso em vários locais, não é? Em vários postos 
que tem… que tem é… o consultório odontológico, não funciona, não é? E o pior… e o pior de 
tudo isso é que os mutirões, isso é… isso é que é grave; os mutirões que foram feitos da saúde, 
aqui não tem resolutividade. Não tem resolutividade. Você… você vai lá, passa o dia todo, é 
atendido às vezes, não é? E quando é atendido, não… não conclui o… o… o seu pedido, né? Da… 
da… da… da… da sua questão de saúde que existe. Não chega a concluir. Ele entra na fila, faz 
o... o…  Às vezes é atendido pelo médico, mas não tem resolutividade, não tem 
complementação. Não tem os exames, não existe a complementação do que deveria ser o 
mutirão. Então, é tudo… é tudo uma facha… praticamente uma fachada. É tudo uma… um… 
um… um faz-de-conta dessa saúde de Campina Grande, que é preciso essa Casa tratar. Campina 
Grande recebe um recurso muito grande de saúde, né? Que precisa dar, por isso que está hoje, 
sendo a… a… a segunda pior, a pior... A pior saúde do estado da Paraíba, exatamente por causa 
disso, né? A pequena e média complexidade, ela não tem absolutamente a… a… a 
complementação do que deveria fazer, e hoje Campina Grande passa por esse vexame, e essa é 
a preocupação nossa.  

A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Muito obrigada, Vereador. Tem duas aparte, eu só queria 
lembrar disso, mas pra eu passar para os vereadores, inclusive eu saí da Tribuna para não ficar 
me repetindo, os mutirões têm sido somente para trocar requerimento velho por requerimento 
novo. É isso que a população diz a gente. E assim, eu… eu… eu, obviamente, para a gente não 
perder os pedidos do Vereador Anderson e do Vereador Renan, eu queria pedir a compreensão 
da Presidente que nos permita falar, inclusive, dentro dessa questão de ordem, mas só para 
dizer o seguinte, nós temos uma tarefa muito grande. Eu, inclusive, queria chamar aqui a nossa 
bancada pra que a gente desse uma revisitada, aprofundada, no que diz respeito à saúde em 
Campina Grande. Não tem como a gente ignorar mais os mutirões e o impacto que ele não traz, 
para a saúde na cidade. Não tem como a gente deixar passar essa questão de saúde de 
verdade. Não tem como a gente falar do funcionamento das hospitais. Então, seria importante 
que a gente tivesse uma ação mais enérgica no que diz respeito à saúde de Campina Grande. E 
por que não, inclusive, a gente pensar em uma CPI, né? Mas passar aqui para o Vereador 
Anderson, depois o Vereador Rostand.  

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Vereadora, eu vou pedir só a compreensão, Vereador 
Anderson. Pronto, na sua fala, Vossa Excelência fala. Vereadora, eu não… não anotei o… o… o… 
a UBS, e dizer que é impossível um compressor de geladeira funcionar num… numa… numa… 
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numa equipe odontológica. Só para deixar claro, é impossível. Eu queria saber só qual é a 
unidade, porque um compressor de geladeira, a professora, a Dra. Carla tá aqui, sabe que não 
comporta jamais numa… numa cadeira odontológica. Dando continuidade ao Grande 
Expediente, o próximo inscrito, o Vereador Anderson. 

O SR VEREADOR ANDERSON PILA: Como é um aparte do outro, ele começa.  

O SR VEREADOR RENAN MARACAJÁ: Bom dia, bom dia, Jô. Só rapidamente, para falar dessa 
questão dos PSFs, além do Jardim Paulistano, ainda continuam fechado. Os funcionários estão 
na porta e não tem material para trabalhar. Aqui é um áudio que eu, umas três semanas atrás, 
eu tinha perguntado, ali, do Jardim Paulistano. “Os trabalhadores estão tudo na porta. Estava 
faltando material até a semana passada. É… Romualdo Filho é o nome do posto. Perguntaram a 
Teófilo, disse que chegam a comer, os home tudo sentado que não tem material” (Reprodução 
de áudio). Essa é a realidade de Campina.  

O SR VEREADOR ANDERSON PILA: Senhora Presidenta, mais uma vez, parabenizando por vossa 
condução. Senhores vereadores, senhoras vereadoras, hoje, eu podia chegar aqui, Renan, para 
falar do que a gente está comentando ali, no Bairro de Santa Rosa, Quarenta, Dinamérica, 
Santa Cruz, quem vem das Malvinas, quem vem do Santa Bárbara, que é, mais uma vez, o 
acesso ao Bairro de Santa Rosa. O bairro de Santa Rosa, Vereadora Jô, está ilhado por uma obra 
que não teve um estudo social. O bairro de Santa Rosa, tá ilhado porque, infelizmente, a obra 
faz com que impeça que haja um trânsito de carro por dentro da Rua do Sol, a principal rua do 
Bairro de Santa Rosa. Agora é simples, ou pode ser simples, Vereadora Valéria e Dona Fátima, 
prejudicar uma via não é tão simples para um bairro. Os comerciantes… ontem, eu, a pé, 
dialogando, conversando, um a um, todos, por unanimidade, estão reclamando porque o 
Parque Linear tampou a passagem para o Bairro de Santa Rosa e os comerciantes estão 
fechando seus comércios. Não tem mais circulação de pessoa. As pessoas, os clientes estão 
deixando de entrar no bairro para não perder sua locomoção normal. E lá no bairro, nós 
iniciamos ontem, Vereador Napoleão Maracajá, ontem nós iniciamos, no Bairro de Santa Rosa, 
uma consulta à população. Não é apenas um abaixo-assinado, mas uma consulta à população 
de quem é de acordo que a gente possa abrir aquele parque linear para que haja uma 
passagem, seja na Rua do Sol, seja na Rua Damasco, seja na Rua Cerâmica, mas que a 
população possa dialogar com a cidade do outro lado. Nós estamos impedidos de dialogar com 
a cidade, seja no trânsito, seja na locomoção das pessoas. E não adianta uma obra, se a gente 
não consultar a população, Vereadora Valéria. E nós estamos lá, estaremos a partir da manhã, 
Vereador Aldo Cabral, colocando umas tendas, local para recolher assinatura da população. Os 
comércios lá já estão com os requerimentos, suas pastinhas, recolhendo a assinatura da 
população, que é de acordo que haja uma abertura daquela obra, que será importante pra a 
gente, será importante para a cidade; é uma obra interessante, Vereadora Dona Fátima. Mas 
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que, por impedir a passagem ali, ela hoje atrapalha muito mais do que ajuda. Então, essa 
semana, todos os comércios no Bairro de Santa Rosa vai estar lá para que a população que 
esteja nos escutando procure, dialogue com os comerciantes, e se você for a favor da abertura 
do Parque Linear para que volte de novo o trânsito para o Bairro de Santa Rosa, possa assinar, 
colocar seu nome lá, que a gente vai marcar uma audiência com o Prefeito de Campina Grande 
para que, dialogando com ele, a gente possa chegar a um consenso e, realmente, fazer uma 
obra que ela possa beneficiar a população. E é nesse intuito. Mas eu vou também, Vereadora 
Presidenta, aproveitar este momento para agradecer e parabenizar os vereadores desta Casa. E 
aí, em especial, parabenizar os vereadores de oposição. Os vereadores que estão no campo de 
oposição a essa gestão, pela primeira vez, está em maioria nesta Casa; e não é simples. Isso… 
isso é construído através de um diálogo, através, muitas vezes, de a gente se desprender, se 
desprender, muitas vezes, daquilo que, não do que a gente acredita, Dona Fátima, mas se 
desprender um pouco do individualismo para a construção coletiva. E quer ver o exemplo 
disso? É muito simples. É que esta bancada, que se complementou na quinta-feira com a posse 
da Vereadora Dra. Carla, do Vereador Napoleão Maracajá e do Vereador Bruno Faustino, 
compondo a nossa oposição, esses vereadores solicitaram, primeiramente, a vereadora que 
aqui está presente, a Vereadora Valéria Aragão. Solicitamos a ela que ela pudesse voltar a esta 
Casa, a Casa em que ela iniciou sua trajetória política eleitoral, que ela foi emprestada por nós 
ao Governo do Estado pra prestar um excelente serviço como Secretária, e aqui, de público, 
neste microfone tão valorizado por povo de Campina Grande, Valéria, a senhora cumpriu com o 
que se comprometeu. Nós nos orgulhamos do que Valéria Aragão fez no Estado como 
secretária. Sempre mantendo aquilo que é bem versátil nela, que é o diálogo e a articulação. 
Então, estou aqui, de público, agradecendo, primeiramente, o papel que Valéria fez como 
secretária, mas depois compondo de volta à oposição, para mostrar que, antes de tudo, se deve 
ter caráter e palavra. Política não é feita como brincadeira. Política, quando a gente tem acesso, 
neste momento, ou muitas vezes tem oportunidade de estar aqui nesta Casa, a gente não pode 
jogar tudo o que construímos ao leo, por algumas vantagens que alguns assim fazem. E é, neste 
momento e nesta mesma Tribuna, que teve falas sujas, aqui, quando ocuparam esta Tribuna, 
que aqui a gente limpa, mostrando como é que se faz política com seriedade para o povo. Foi 
solicitação nossa, primeiramente, a Valéria, depois ao Governador do Estado, que nem ele 
queria exonerar esta grande Secretária, porque estava desenvolvendo um grande serviço na 
secretaria, mas para compor um parlamento com seriedade e uma junção da oposição, aceitou 
sua carta de exoneração para vir ajudar a Campina Grande. Porque se assim ela não o fizesse, o 
seu suplente, que voltaria a ocupar esta Tribuna, não merecia, neste momento, ocupá-la e nem 
ia estar naquele campo que trouxe para estar aqui. Que em poucos momentos que ficou aqui, 
virou a casaca. Então, Valéria, muito obrigado. Muito obrigado. Tenho muito orgulho do papel 
que Vossa Excelência fez como secretária, mas muito mais orgulho eu tenho da sua decisão de 
voltar para essa Casa, para compor a oposição e aí sim termos projetos grandes para Campina 
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Grande. Campina Grande não merece o que está aí. Campina Grande tem projetos melhores e 
vidas melhores virão a partir de 2025, janeiro de 2025. Vereador Pimentel, pede aparte.  

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Vereador Pila, Vossa Excelência diz várias verdades aqui. 
Somente quando fala, quando fala da volta da nossa companheira Valéria Aragão, que é 
imprescindível a sua presença aqui nesta Casa. É tanto que precisa… precisa… nós precisamos 
fazer um pedido conjunto ao governador para ele liberar a Vereadora Valéria, ex-secretária, 
não é? Pelo... Pelo excelente serviço que tava prestando à Paraíba. Mas, assim, a necessidade 
de Valéria aqui, primeiro pela sua capacidade e pelo seu trabalho, não é? Primeiramente por 
isso, e depois porque, como Vossa Excelência disse, quando a pessoa tem uma oportunidade 
de… de… de participar dessa Casa das leis, não é? E como foi o suplente da no… da nossa 
querida Vereadora Valéria, teve aqui, o cara que esteve aqui menos de quatro meses, já fez 
todo aquele estardalhaço da vida política dele. Jogou na… na lata do lixo tudo o que ele podia 
ter construído melhor para essa cidade. Vossa Excelência tem razão. Então, a presença de… da 
Vereadora Valéria aqui, né? Vem consertar tudo isso e trazer um reforço grande aqui nessa 
Casa, como é a volta também da nossa companheira Dona Fátima, que vem se integrar nessa 
grande luta, para fazer com que Campina, em 2025, volte… volte aos dias… aos dias que ela 
sempre teve, né? E que nós vamos dar esse direito à Campina Grande de poder caminhar se 
desenvolvendo. Porque paramos no tempo, mas vamos devolver a ela o que é de direito dessa 
cidade. Com esse grupo, com Campina Grande, com… com todo o pedido das pessoas. Agora, 
Vossa Excelência, não é? Pede demais. Me desculpe! Vossa Excelência pediu demais. Eu vou 
concluir. Vossa Excelência pediu para dialogar com o Prefeito Bruno Cunha Lima. Vossa 
Excelência não acha que está pedindo demais, não? Porque é a coisa mais difícil desse mundo. 
O prefeito sentar para dialogar com Campina Grande é muito difícil, não é? Agora, concordo 
com Vossa Excelência, que o prefeito deve botar a mão na consciência e abrir o espaço para 
dialogar com o povo de Campina, mesmo que seja tão tarde, tão tardia. Agora, eu considero 
que Vossa Excelência está pedindo demais. É fazer com que o prefeito sente e dialogue com 
Campina? Difícil.  

O SR VEREADOR ANDERSON PILA: Obrigado pelo aparte, Pimentel, quem agradece sou eu por 
vossa fala. E também, Sra. Presidente, me dê só mais um… só mais um minutinho para a gente 
também comemorar a volta de Dona Fátima que estava enferma aqui, tratando aí do… do… do 
seu braço. A gente sabe do carinho e a satisfação que a gente tem, Dona Fátima, de poder estar 
ao seu lado aqui, contribuindo nessa Casa. Então, que a senhora venha, que melhore desse 
braço, para vir totalmente inteira aqui para Casa. E também tranquilizar a população de 
Campina Grande. Essa oposição, Bruno Faustino, é uma oposição responsável, é uma 
oposição… oposição que trabalha por Campina Grande. Napoleão Maracajá, o que mais a gente 
pedia como oposição, era para que os projetos, quando cheguem a essa Casa, e as 
determinações obrigacionais nossa, a gente possa dialogar. E aqui iremos dialogar. Porque só 
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vamos respeitar a regra do jogo. Respeitar o Regime Interno, respeitar a Lei Orgânica do 
município e a Constituição. A gente vai trazer, vamos mastigar os problemas de Campina 
Grande. Dialogar aqui e com a população, para que melhor seja a decisão de cada um. E é desta 
forma. Mostramos ontem dois projetos do Executivo, que veio para aqui. Um fundamentando a 
resolução da saúde bucal, trazida pela Vereadora Fabiana e pela Vereadora Dra. Carla, que 
assim bem o representa, mesmo sendo do Governo Federal, mesmo a verba sendo do governo 
federal, mas se fazia necessário a lei municipal para poder que esse dinheiro chegue no bolso 
do trabalhador. Então, leis como essa, lei como veio beneficiando os agentes de trânsito da 
STTP, leis que é para beneficiar a população, a oposição não tem problema de votar a favor. As 
principais leis e os principais assuntos trazidos a essa Casa, a oposição, eu tenho certeza, com 
os cidadãos e cidadãs que aqui presentes da oposição, estará a votar sempre a favor do povo 
de Campina Grande. Muito obrigado, Senhora Presidente. 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Eu gostaria de fazer, responder ao Vereador Napoleão, 
que me pediu que eu fizesse uma consulta. É... A responsável administrativo pelo Hospital 
Pedro I é Malba, e o Dr. Vitor é o Diretor Técnico, né? Que já saiu em diário oficial, inclusive. 
Infelizmente, eu pequei por não saber essa informação de prontidão. Mas, eu gostaria de 
registrar, de forma online, a Vereadora Eva Gouveia, o Vereador Alexandre Pereira e o 
Vereador Presidente Marinaldo Cardoso. Dar boas-vindas, também, à Dona Fátima, e já passo 
para a Vereadora Ivonete, que quer fazer um registro. Vereadora Ivonete.  

A SRA VEREADORA IVONETE LUDGÉRIO: É... Meu bom dia a todos os colegas e colegas, as 
vereadoras. Hoje nós estamos voltando a ser a Casa das sete mulheres, né? É... Eu gostaria só 
de pedir aos colegas e os que estão presentes, os que estão de forma online, um minuto de 
silêncio pelo falecimento do José Paulo Ferreira. José Paulo Ferreira é conhecido em São José 
da Mata como Duda Paulo. Um senhor já com 81 anos, e uma família que é do… do nosso grupo 
de amigos há muitos e muitos anos. Então, eu gostaria de pedir um minuto de silêncio pelo 
falecimento de Duda Paulo e deixar aqui os meus votos de sentimento a toda a família, a Dona 
Rosa, que é a viúva e aos filhos. E gostaria que nós fizéssemos essa homenagem nesse 
momento, que ele está sendo sepultado em São José da Mata.  

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: É... A pedido da Vereadora Ivonete Ludgério, eu convido 
a todos a se colocarem de pé para fazermos um minuto de silêncio pelo falecimento de José 
Paulo Ferreira, Duda Paulo. (Um minuto de silêncio). Gostaria de solicitar aos vereadores, 
colegas vereadores, para não quebrarmos o quórum, para colocar alguns requerimentos pra 
votar. Nós temos uma extensa... é... Uma extensa e várias matérias para ser votada, e acaba 
que impossibilita de se votar quando alguns colegas se ausentam da… do Plenário. Dando 
continuidade ao Grande Expediente, gostaria de destacar o… o… o acolhimento, né? De Dona 
Fátima aqui, que recebe flores no seu retorno e com desejo de uma pronta recuperação, Dona 
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Fátima. A senhora ainda não está podendo assinar. Inclusive, eu tive que fazê-lo hoje no livro. 
Mas, que Deus abençoe e que a senhora se recupere o mais breve possível. Dando 
continuidade ao Grande Expediente, o próximo inscrito, o Vereador Antônio Alves Pimentel. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Senhores, Senhora Vereadora Presidente, senhores 
vereadores, senhoras vereadoras, é impressionante quando se fala na saúde do município. 
Primeiro que Campina Grande está num ranking preocupante. Preocupante e vergonhoso. Ele 
é, simplesmente, dos 223 municípios, é o 222, pior, pior na saúde do Estado da Paraíba. Dito 
isso pelo PREVI Brasil, do Ministério da Saúde desse país. Primeiro que é uma vergonha, nunca 
ouvi isso. Depois, que é preocupante. A pequena e média complexidade não se entrega, 
Vereador Napoleão. O recurso que vem do governo federal não… não… não… não chega na 
população. Não chega. O serviço que deveria prestar. Nós temos uma dificuldade e é preciso, 
vereador… quando o Vereador Pila disse que é preciso, inclusive, abrir uma sindicância sobre 
isso, porque foi gasto no famigerado, Programa Saúde de Verdade, que terminou 
desaparecendo, porque a própria justiça não reconhece, e essas… essa Casa pelos vereadores 
da oposição e Campina Grande, a cidade de Campina Grande não reconheceu de verdade 
nenhuma nesse programa. Mas o preocupante de tudo isso, além de ser o pior município no 
ranking da saúde, do Ministério da Saúde, aqui em Campina foi gasto, Vereadora Jô, mais de 
13, quase R$ 13 milhões, veja bem, para bancar um programa chamado Saúde de Verdade, que 
nunca existiu. Nunca existiu. Nunca chegou na população. Essa é a grande preocupação. Para 
onde foi esse dinheiro? O que foi que essa empresa contratada de outro estado fez com esses 
recursos? É preciso gente responder, é preciso que o Prefeito, o Secretário responda sobre essa 
questão. Recebi, semana passada, senhores vereadores, um absurdo no Distrito de Galante. 
Uma pessoa doente pediu ambulância, pediu socorro, uma ambulância disse que não tinha 
combustível. Não tem combustível. Nas ambulâncias dos distritos não existe combustível. 
Gente é muito grave isso. E o dinheiro que vem do Governo Federal para bancar a saúde do 
município pelo Previ Brasil, para onde vai? Aonde é que está sendo aplicado? Os mutirões não 
tem resolutividade, gente! É um faz de conta é um faz de conta. É uma saúde decadente, 
preocupante, e que traz prejuízo para o povo de Campina Grande. Eu imagino que se não fosse 
a ação do Governo do Estado aqui com o Hospital de Clínicas e o Trauma. Se o governador não 
investisse, por exemplo, na questão oncológica que o governo municipal fez questão de não 
assinar o convênio porque o governador queria investir recurso dentro da FAP. Depois o 
governador querendo investir. Como vai fazer, no hospital… no famoso HU, 12 milhões de reais, 
vai ser vai ser injetado na saúde pelo HU para o atendimento da população de Campina Grande, 
e a Prefeitura não queria, não queria, mas o governo do estado, o secretário de saúde, Doutor 
Jhonny fez diretamente com o HU. Se não fosse a inclusão de vários serviços, tanto no Hospital 
de Clínicas como no Trauma, por exemplo, nas crianças não é referência, pediatria não é 
referência. Para o Governo do Estado é referência o Hospital da Criança, que não atende, não 
tem resolutividade. Quando tem um problema maior tem que ir para o trauma. Gente, o 
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Governador teve que abrir uma ala inteira para atendimento de crianças. Porque o município 
não dá atendimento como deveria dar. É preciso trazer essa discussão mais eficaz nessa Casa 
sobre a saúde, sem falar na questão da saúde bucal, que não é culpa dos… dos… Vereadora 
Fabiana, não é culpa. Não é? Dos médicos, dos odontólogos, dos servidores da saúde bucal. 
Não. Culpa da estrutura do município que vários consultórios odontológicos estão sem 
funcionar, e quando funcionam é dessa forma como gambiarra. Como disse aqui o Vereador 
Anderson Pila. É impressionante, precisa realmente… precisa que o Prefeito e a secretaria dê as 
respostas ao povo. Esses mutirões que vai as pessoas, eu tô com esse, eu tô com essa 
requisição já faz seis meses. Aí ele vai e dá uma nova e não faz. Não atende como deveria, não 
dá continuidade, não tem um retorno para o médico. Quem já viu um atendimento desse? Que 
não tem retorno. Doutora Fabiana, Doutora Carla. Como é? Tem que ter, não existe o retorno, 
não existe o atendimento completo da saúde. Isso tudo é muito preocupante em nossa cidade. 
Falta gasolina para ambulância, falta atendimento, falta tudo, mas eu quero falar, concluir com 
outro assunto que estamos ouvindo por Campina Grande inteira. Primeiro, a iluminação de 
Natal tá ficando bonita. Tá ficando muito bonita, tem que parabenizar e parabenizar mais 
ainda. Não é? Acho que o prefeito deveria dar um… fazer uma convenção sobre isso e eu vou 
estar lá ouvindo, porque é difícil entender, quando o ano passado você gastou 7 milhões e 700 
para iluminação de natal e o prefeito tá fazendo a mesma coisa com dois milhões e meio. 5 
milhões a menos. Isso é uma coisa fabulosa, gente. É uma coisa de assim de dar, Vereadora Jô, 
é uma coisa de você falar para o mundo. Como é que você faz essa mágica? Porque a 
iluminação tá ficando mais bonita, que a do ano passado, tá ficando melhor, sendo que ela tá 3 
vezes menos o valor, isso é fabuloso. Agora, é preciso dizer que talvez ele ainda não tinha 
concluído. E vai ficar bom. O que tá faltando mesmo é atender a reclamação do povo, quando 
ele, na realidade, deixa o Natal Luz do centro da cidade, do coração do comércio no escuro. Vou 
lhe dar, Vereadora, o coração do Comércio de Campina Grande, do Natal Luz está na escuridão 
e os Comerciantes e o povo que não vai no Shopping Center, que não vai nas lojas mais caras 
desse nosso município não tem a mesma felicidade, digamos assim, do atendimento e ver o 
Natal iluminado no centro da cidade. Comerciantes que fizeram essa cidade ser o que é tá no 
escuro. Escuta a Vereadora Jô.  

A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: É só para endossar esse pedido que o senhor faz, em relação 
a outras partes da cidade, porque eu transito muito, obviamente, aqui pelo centro, né? 
Calçadão, Praça da Bandeira. E aí os Comerciantes param a gente. Dizem: “diga ao prefeito lá 
na Tribuna, que ilumine o Parque do Povo é bom.” Inclusive é bonito, atrai muita gente, mas 
ilumine também as outras partes da cidade, porque contribuem para esse sentimento Natalino, 
as pessoas também podem se sentir inspiradas a compra, não tô aqui obviamente estimulando 
o consumismo, mas tô dizendo que é uma fala dos comerciantes, dos Lojistas que também 
reclamam que não tem iluminação de Natal, que não tem qualquer coisa nesse sentido. E é 
importante lembrar, que teve decoração inclusive no São João foi feito por parte dos próprios 



 
 

ESTADO DA PARAÍBA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 

(Casa de Félix Araújo) 

 
Secretaria de Apoio Parlamentar 

              Departamento de Taquigrafia 
 

17 
 

lojistas das entidades, que se colocaram, se cotizaram e fizeram a ornamentação de São João. 
Então, eu espero que eles também não precisem fazer isso agora no que diz respeito ao Natal. 
Então, muito obrigada.  

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Obrigado. É exatamente a nossa preocupação. É 
impressionante como a propaganda chega e não chega o benefício da propaganda. Não sei 
quantos pontos da cidade estão sendo… tá chegando a iluminação pública, Vereador Márcio 
Melo. Eu vou concluir, Senhora Presidente. Eu vou concluir. Vereador. Eu posso dar um minuto, 
Vereadora? Eu gostaria de ouvir o Vereador Napoleão. 

O SR VEREADOR NAPOLEÃO MARACAJÁ: Pimentel, de fato, essa é uma questão assim, é muito 
grave e não tem a repercussão que deveria ter, porque ainda sobre a deflação, o milagre 
econômico que o governo conseguiu com a iluminação melhor e maior. Assim, então precisa… 
essa Casa precisa pedir explicações, talvez convocar aqui o responsável, convidar no primeiro 
momento, né? Se houver uma recusa, né convocar, né? Acho que de bom tom seria convidar a 
pessoa responsável por isso, para explicar para os 23 vereadores. Qual foi o milagre ou dito de 
outra forma. Quanto é que o governo mentiu? Quando fez com sete ou quando fez com dois, 
gente, são 5 milhões de diferença e houve inflação, Vereadora Carla ou não houve inflação, ou 
houve só na casa da gente, ou só há inflação nas coisas que a gente compra, com as coisas que 
os governos compram não há inflação? Então, assim, é muito grave Pimentel isso, você tá de 
parabéns, porque como fiscal do povo você tem essa obrigação, nós temos, que são cinco 
milhões do Povo, né? Então assim, o governo mentiu quando? Quando fez os cinco, sete ou 
agora quando fez com dois. Eu acredito na verdade desse ano, eu acredito que os dois bilhões e 
que não estão falando de dois mil reais não, estamos falando de 2 milhões de reais, né? Então, 
parabéns para essa pauta. Eu vou concluir, Presidente Fabiana. Eu… eu sugiro… Vou concluir, já 
agradecendo. Eu sugiro que Vossa Excelência convoque aqui, convide no primeiro momento a 
responsável, o responsável por essa iluminação pública, para explicar não apenas para os 
vereadores. Mas, acima de tudo, para o contribuinte de Campina Grande, porque essa 
diferença tão abissal, tão colossal, tão dinossauro. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Obrigado Vereador, vou concluir, Senhora Presidente e já 
agradeço a sua paciência em nos dar um tempo, até porque, eu acredito que seja um tema que 
a gente precisa tirar essa dúvida. Vereador, eu acredito assim que não é explicação sobre, 
Vereador, o prefeito tem que explicar isso ao mundo, do jeito que o mundo tá carente nessa 
questão da economia. O prefeito vai ser o ícone mundial da economia, porque fazer um ano 
depois com… baixar de 7 milhões e 700, para 2 milhões e 500, isso é um feito fabuloso e ele 
precisa que ele explique e nós não estamos aqui reclamando da iluminação pública. Agora falta 
atender, né? Ao centro, nós não falamos antes porque entendemos que o coração econômico 
na nossa cidade. Agora se refere ao comércio da cidade é ali o centro, Maciel Pinheiro, 
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Venâncio Neiva e precisa chegar esse Natal nesse Centro Comercial, que está sendo tão 
reclamado. Como diz a Verdadeira Jô, que no São João os comerciantes teve que se cotizar para 
fazer a… toda a… o São João, né? Do centro da cidade, enfeitar todo o centro da cidade, né? E 
tiveram que pagar por isso. Espero que no Natal eles não precisem disso não. Mas assim, o 
centro da questão aqui é essa explicação fabulosa, extraordinária, né? De deflação. Como disse 
o Vereador Napoleão, de 7 milhões e 700 para 2 milhões e 500. Isso é um feito que eu estou 
achando muito grande, fabuloso, né? Sem falar de que é iluminação pública, né? Retirando, eu 
acho que vai chegar lá no centro, tá sendo muito boa em Campina Grande. Mas preciso da 
explicação do prefeito gastou 7 milhões e 700 para 2 milhões e meio fazendo melhor. 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: É preciso eu esclarecer algumas coisas quanto à saúde 
bucal. Vereador Pimentel falou que tem algumas áreas descobertas. Tem sim, Vereador 
Pimentel, foi feito um concurso, inclusive, Vereadora Carla, para a equipe de odontologia, 
alguns tomam posse, outros desistem do concurso porque passa em outros lugares e fica essa 
vacância de… é realidade, é verdade também que foi feito um convênio com o Ministério da 
Saúde, será acrescido 61 novas equipes, que isso vai nos ajudar bastante, não é? A gente não tá 
aqui para tapar o sol com a peneira, existe sim isso, mas é impossível não reconhecer o avanço 
que a Odontologia teve nossa cidade, dizer também que eu solicitei a Vereadora Jô, quando ela 
disse que tá faltando medicamento na unidade básica, mas ela não disse a unidade básica, né? 
Eu repeti. Perguntei novamente em off, ela disse que eram muitas mensagens no celular dela, e 
ela não disse o nome da unidade básica, é preciso a gente dar os nomes aqui para não ficar 
uma coisa vaga, dizer viu? Vereadora Jô, qual é a unidade básica? Eu já perguntei ao secretário. 
Eu procuro, perguntei aqui ao secretário, porque foi feito o pedido de medicamento, chegou 
medicamento nas unidades básicas. Então, fica esse desencontro de informação. E quanto ao 
Vereador Napoleão que solicitou… Vereador, graças a Deus essa Casa tem um respeito muito 
grande, quando a gente convida alguma pessoa para vir para cá para prestar esclarecimentos, 
Vereador Renan tá aqui, sabe que eles nunca se furtaram no diálogo, de nos prestar essas 
informações. Pois não, Vereador.  

O SR VEREADOR BRUNO FAUSTINO: Presidente. Já que Vossa Senhoria tá com essa proposta 
de perguntar qual é o… qual a unidade que a Vereadora Jô tá se referindo, e gostaria também 
de se possível a Vereadora cobrasse do PSF da Ramada, da Ramadinha I, porque aí eu já tô 
dizendo categoricamente que aquela unidade, na verdade, aquela comunidade, não é nem um 
medicamento, não tem nenhum PSF. Como também… inclusive, pronto… Inclusive tem o PSF 
também da Ramadinha, ou melhor falando, do Mutirão que está lá sem estar tentando 
construir com uma reforma, né? Que desde o início do ano que dizia que, eu não tô criticando 
não, eu tô… eu tô pedindo, precisam urgentemente do serviço, né? Que infelizmente nem o 
serviço tem.  
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A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Sem dúvida. Pela liderança, Vereadora Jô.  

A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: O nome da unidade básica, obviamente a pessoa não me 
passou, mas ela passou até a rua, né? Por isso que eu tava procurando aqui, Rua Vereador 
Benedito Rocha, que é no Alto Branco. E assim, como eu disse, são muitas mensagens. 
Inclusive, para a gente estar localizando, Vereador Bruno, os pedidos que as pessoas fazem 
porque cada vez que as pessoas encontram a gente na rua. Elas apresentam uma demanda, a 
gente vai anotando, vai colocando aqui. Mas são muitos problemas. Então, nem sempre a 
gente encontra, na hora da minha fala, eu disse que era na unidade do Alto Branco. Mas, 
certamente, eu não lembro agora e também não localizei o nome, mas localizei o nome que ela 
deu, por exemplo, a partir da rua e aí às vezes quando a gente fala aqui na Tribuna e alguém diz 
assim: “não, mas eu vou pedir informação.” É como se a gente também não tivesse a 
capacidade de né, até porque a gente manda ofício, a gente manda solicitação, e a gente 
enquanto vereador precisasse, inclusive, de intermediários para fazer esse debates onde a 
gestão, como se o fato de estarmos vereador e vereadora da cidade de Campina Grande, não 
fosse suficiente. Até porque a gente manda pedido de informação, a gente manda o 
documento, que inclusive não são respondidos, porque eu já disse a minha equipe aqui, 
inclusive de advogados e advogadas, que a gente já tem um bocado de coisa aqui de entrar 
com pedido, inclusive contra a gestão Municipal, que ignora prontamente todos os pedidos 
que, inclusive, são feitos por essa Casa, por requerimentos, pedido de informação, por tudo 
isso, inclusive que a gente faz dentro do rito. Então, tô só aqui reforçando o nome da unidade. 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Estou repassando, e tá no seu papel, Vereadora, de 
vereadora, de usar Tribuna, de falar, de reivindicar e dizer que eu tenho certeza que quando 
Vossa Excelência procurou algumas secretarias. Hora nenhuma teve a porta fechada para Vossa 
Excelência. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Senhora Presidente, questão de ordem. Senhor Vereador, 
só uma questão de ordem. Eu quero lhe escutar. Se me permite. Eu estou pedindo a essa Casa 
todos os pedidos, inicialmente dos vereadores da bancada de oposição, que pediram 
informação. A Lei Orgânica, que é a lei maior, é a nossa Constituição, diz claramente que é 
prevaricação do cargo não atender o pedido de informação após 30 dias. Eu espero que essa 
Casa converse com os secretários e prefeito, para dentro da semana que vem responder a 
todos... Todos os pedidos de informação, se não nós vamos entrar na justiça arguindo sobre a 
Lei Orgânica do município para prevaricação do cargo, seja de quem for, secretário, de prefeito, 
seja de quem for que não obedeceu, nem atendeu. Não, a gente não pede, somos fiscais, é 
obrigado em 30 dias dar a resposta. É obrigado. Então, se isso não acontecer. Eu fiz isso. Eu tô 
dizendo que eu fiz isso como Presidente, eu dei 48 horas para o secretário e o prefeito, todos 
os pedidos foram respondidos. Porque é o mínimo e o imprescindível da ação parlamentar 
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nessa Casa. Então, eu tô, eu tô comunicando essa Casa para que a gente não tenha esse 
embate desnecessário nessa Casa. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Já que o debate é saúde, vamos lá. Quem quiser pegar 
a caneta e papel, vamos anotando aí, Rosivaldo Cândido de Souza está na ala ortopédica, 
esperando por uma cirurgia no Hospital de Emergência e Trauma há alguns dias. Depois, vai 
notando que a lista aqui é grande, vamos lá, aguardando, precisando urgentemente fazer uma 
cirurgia, já está criando escaras nas costas, esperando por essa cirurgia. Temos mais. Dia 2 de 
Fevereiro de 2023 às 11:56 minutos, o cidadão por nome de só vou dar o segundo nome, para 
ele não ser perseguido pelo Estado e a tradição do Estado é perseguir. Santos Silva, se precisar 
dos papéis, tem aqui, mas é o primeiro, vou botar nas minhas redes sociais. Aguarda até hoje 
uma cirurgia do joelho no hospital, no super hospital, poderosíssimo Hospital de Clínicas em 
Campina Grande, aguarda uma cirurgia. A senhora Gerusa, da cidade de Montadas. Aguarda 
uma transferência para o Hospital de Campina Grande na regulação do Estado, tenho aqui o 
nome, o endereço. Esposa de um pastor, aguardando a transferência de urgência. Também no 
hospital do Estado e não recebe resposta positiva da regulação, possa ser que agora que eu tô 
falando se resolva. E aqui eu vou logo mandando um recado para os do estado, não adianta 
mandar recado de ameaça nos bastidores. Não vai funcionar recadinhos, semana passada me 
mandaram. Olha tem isso aí contra você. Aonde? Qual? Como não adianta me mandar, já disse 
outras vezes, não adianta me mandar eu tô dando aqui apenas três casos que eu estou 
acompanhando, 3, 3 casos. Há poucos dias saíram e fizeram aí o Auê sobre pessoas ligadas a 
mim que trabalharia num canto. Olha, eu não nasci de sete meses, não adianta vim querer me 
atropelar e usar aparelho, máquinas financiadas pelo Estado de divulgação para querer levantar 
sobre mim factóides, porque eu prezo por minha palavra eu tô dando três frases que eu vim 
ouvindo. Eu tava num velório e vim ouvindo e a saúde foi recorrente. Mas vamos começar, sim, 
tem mais dois casos de cirurgia de redução de estômago, também de complicações. E casos que 
não foram cuidados no retorno lá do Hospital de Campina Grande. Eu não sei porque na 
semana passada, em um determinado dia da semana, houve um movimento de uns carros 
pretos na cidade e faltou até alimento uma hora da tarde. As pessoas estavam ligando para os 
raios, não tinha comida para comer, parece que até as cozinheiras correram, não tinha comida 
lá para os pacientes. Eu quero dizer que jogar lança-se tudo isso. E não, eu tô trazendo essas 
informações e com provas, documentos, tem um documento das regulações. Estão pedindo 
desde segunda-feira uma regulação para um caso de urgência de uma pessoa de Montadas que 
é de Campina, mas hoje reside em Pocinhos e aguarda essa transferência na regulação do 
Estado, outros casos de uma pessoa, nossa amiga. Nossa que morreu e eu nem divulguei, 
morreu no Hospital Pedro I aguardando a regulação para o Paraíba Coração, como é o nome do 
programa? Coração Paraíba, alguma coisa assim, aguardando também uma regulação, faleceu, 
membro da Igreja Assembleia de Deus, eu nem fiz, até a família não queria, mas se esperou 
dias esperando para ser transferido para o Hospital Metropolitano que tem o seu papel 
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importante, agora só encontram falhas do lado de cá, tudo é ruim. Só do lado de cá, aí santa 
paciência, não adianta falar, quando nós temos aqui provas de que pessoas estão aguardando 
uma cirurgia desde o dia 2 de fevereiro, até agora no hospital, já ligou, não vão lhe ligar não, 
senhor, agora espere que vão lhe retornar. Ora, uma cirurgia para botar um parafuso, cidadão, 
tem que passar 15 dias no Hospital de Trauma de Campina Grande. Eu volto a dizer, tem o seu 
papel importante, é uma instituição importante, nós não vamos desmerecer o Hospital, os dois 
hospitais do Governo do Estado que estão sobre suspensão, mas não vamos fazer isso. Mas não 
pode também, colega Fabiana, dizer que nada do lado de cá, a unidade de saúde tá faltando 
remédio, qual a unidade de saúde? Não sei, não sei, não vi, passou, foi, e assim eu acho as 
coisas deve ser feita com naturalidade, e elas tem que ser feita de uma forma que a gente 
possa conseguir ter um bom debate. Dentro de um nível que a gente consiga dizer isso aqui é 
fato, isso aqui é verdade, isso aqui não é, e nós não estamos dizendo que não existe. Vejam só, 
eu não estou dizendo que na gestão Municipal, Vereador Anderson, não existe esse problema, 
na Estadual tem. Eu tenho como mostrar e dizer essa situação está ocorrendo, porque não é 
normal se o Hospital de Clínica é super hospital, de que é pilha grande, e o cidadão aguarda 
desde o dia 2 de fevereiro com todos os seus exames, mandaram fazer, e até agora nada, foi lá, 
no mês passado. Não, tem que aguardar, tem que esperar. Então, acho que o bom senso, o 
bom siso nos dá autoridade a autonomia de dizer. Ei amigo. Nós também temos falhas aqui, 
tudo aqui não é perfeito, tudo aqui não é 100%, mas eu me coloco à disposição até de quem 
sabe um telefonema de um deputado resolve essa situação no Hospital de Clínica, o Hospital de 
Trauma, já que lá me disseram. Hum… tem dono né? Politicamente. Então, possa ser que se 
resolva com mais facilidade. 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Vou pedir para verificar o quórum para ver se temos 
condições de votar alguns requerimentos. Votos de pesar, depois… Por falta de quórum. Não 
tem ninguém online. Eu gostaria de convidar os vereadores que estão fora para a gente dar 
uma adiantada nas matérias que temos pendentes aqui para votar. Não havendo quórum né? 
Matérias, nós temos várias. Mas encerramos o Expediente. Abrimos para Ordem do Dia, não 
havendo inscritos na Ordem do Dia, encerramos a mesma. Abrindo para Explicações Pessoais, 
mas já encerrando. Gostaria de convidar a todos para a sessão do dia de amanhã. 
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